





# ЗАКОН УЗБЕКСКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ И ДОПОЛНЕНИЯХ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) УЗБЕКСКОЙ ССР

[Окончание.  
Начало на 2-й стр.]

Узбекской ССР и его Президиума» заменить слова «На основе и во исполнение законов СССР, Узбекской ССР и иных решений Съезда народных депутатов СССР, Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР».

10. Главу 14 изложить в следующей редакции:

«Верховный Совет Каракалпакской АССР

Статья 128. Высшим органом государственной власти Каракалпакской АССР является Верховный Совет Каракалпакской АССР и реализующий в своей дея-

тельности законодательные, распорядительные и контролльные функции.

Статья 129. Полномочия Верховного Совета Каракалпакской АССР, его Президиума, Председателя Верховного Совета Каракалпакской АССР определяются Конституцией Каракалпакской АССР».

11. Часть вторую статьи 130 изложить в следующей редакции:

«Совет Министров Каракалпакской АССР ответствен перед Верховным Советом Каракалпакской АССР и ему подотчетен».

12. Из статьи 138 исключить слова: «Их исполняющими комитетами».

13. Главу 16 дополнить статьей 143 следующего содержания:

«Статья 143. Работу областных, районных, городских и районных в городах Советов народных депутатов организуют их Президиумы, возглавляемые председателями Советов, а в городских (городов районного подчинения), поселковых, кишлакчих и аульных Советах — председатели этих Советов.

Полномочия и порядок деятельности Президиумов, председателей городских (городов районного подчинения), поселковых, кишлакчих и аульных Советов народных депутатов устанавливаются законами Союза ССР и Узбекской ССР, а в Каракалпакской АССР — также законами Каракалпакской АССР».

14. Статьи 143 и 144 изложить в следующей редакции:

«Статья 144. Исполнительными и распорядительными органами местных Со-

ветов народных депутатов являются избираемые ими исполнительные комитеты.

Исполнительные комитеты не реже одного раза в год отчитываются перед избирающими их Советами, а также на собраниях трудовых коллективов и по месту жительства граждан.

Исполнительные комитеты местных Советов непосредственно подотчетны как Совету, их избравшему, так и вышестоящему исполнительному и распорядительному органу».

15. Части вторую и тре-

тью статьи 145 изложить в следующей редакции:

«Полномочия и порядок деятельности исполнительных комитетов местных Советов устанавливаются законодательством Союза ССР и Узбекской ССР, а в Каракалпакской АССР имеются области: Андиканская, Бухарская, Кашикадаринская, Наманганская, Самаркандская, Сурхандаринская, Сырдаринская, Ташкентская, Ферганская, Хорезмская и город республиканского подчинения — Ташкент».

## Народное образование: на августовский педсовет

● Отшло от помещения крыльца, штукатурка рассасывалась со стенами, а линолеум — с полом. Сквозь щели в крыше видно голубое небо. Так выглядит школа имени Андропова, что в совхозе № 33 Нишинского района. Такое впечатление, что здание подверглось удару подземной стихии. Однако землетрясение тут не при чем. Всему виной — бесхозяйственность и беспричинность.

Сорок писем в различные инстанции направили жители целинного совхоза только в нынешнем году. В каждом — просьба, мольба, требование: отремонтируйте школу... Ходатайства стали кишлакчий Совет, райисполком, райком партии. Прозывали громкие обещания. У людей затянулась надежда.

Но только дело с места не свинулось. Начались тяжбы, взаимные упреки, поиски крайнего. Строители дружно обвиняли дирекцию совхоза (она несколько лет занимала часть помещения под контору и жилье) вavarварской эксплуатации здания. А учителя, в свою очередь, ссылаются на низкое качество строительных работ.

Обратимся к акту экспертизы, проведенной по поручению облисполкома представителями областного комитета народного контроля, областной инспекции Государственной архитектурно-строительной контроли Т. Жураевым и О. Раджабовым. В нем говорится, что устройство бетонных откосов вокруг здания выполнено без трамбовки основания, и как следствие — осадка и разрушение. Температурный шов, кровельные работы и другие строительные операции сделаны недоброкачественно, а паралет и вовсе осуществлен не по проекту.

Школа на 624 учащихся сдана в эксплуатацию четыре года назад. Госкомиссия, которую возглавил тогдашний председатель Китабского райисполкома (хозяйство

в те годы относилось в так называемому Китабскому массиву на целине), признала ее с оценкой «отлично». Документ скрепили своими подписями представитель эксплуатирующей организации, то есть Китабского района, начальник СПМК-29 треста «Промжилстрой». ПМК №№ 1, 5, 11, 28, представители Госпожнадзора и СЭС.

Однако в акте рядом с подписями не указаны фамилии председателя горкома, некоторых других ее членов. Что это — небрежность, забывчивость или замаскированное стремление уйти от ответственности, если что-нибудь случится? И вот случилось...

— Я тоже был членом гордумы, — признается директор совхоза А. Тураев. — Но не подписал акт категорически отказавшись, видя задоморый брак. Тогда меня исключили из комиссии. Оформили все с помощью послушных людей.

— Соответствующую петицию сразу доставили за

каждый километр из Китаба, — добавил интересный факт, бывший куратор стройки старший инженер ДСП-7 Ш. Сандалиев. — А фамилии

и все же компромисс как будто бы найден. Дирекция совхоза выделила 110 тысяч рублей на капитальный ремонт школы, а строителям СПМК-29 дано срочное зада-

ние — отремонтировать к первому сентября часть здания, в котором дети смогут обучаться в две смены, а остальное доделать позже.

Жители совхоза сообщили в корреспонденту «Правды Востока»: «Через неделю после того, как здесь побывала заместитель председателя облисполкома Р. А. Рузубаева, лед тронулся». Действительно, в день, когда мы приехали в школу, строители занимались побелкой, заливали бетоном пол...

— На более емкие операции у нас нет стройматериалов, — посетовал проф. Ш. Муртазаев.

Вновь потребовалось вмешательство облисполкома, взявшего на себя вопрос обеспечения стройматериалами. Но время ушло.

Однако начальник объединения «Каршистрой» С. Чегебаев твердо обещал, что

первого сентября школьники войдут в отремонтированную школу. Проверить, насколько это обещание, не сложно. Вот только, хотелось бы, чтобы решение подобных вопросов не зависело целиком и полностью от воли и желания одного человека.

Итак, еще одному необходимо сказать. В эти дни пришлося переговорить со многими людьми, от которых зависит — станет ли для иншакских ребятин начальник нового учебного года праздничником или они проведут свой первый урок на улице?

Чаще всего в беседах зву-

чили слова: «хозрасчет, ре-

сурсы, план, дефицит...». Вот

только слова «дети», «забо-

та», «ответственность» так никто и не вспомнил.

И все же компромисс как будто бы найден. Дирекция совхоза выделила 110 ты-

сяч рублей на капитальный

ремонт школы, а строителям

СПМК-29 дано срочное зада-

чили в магазинах нельзя.

Формально относятся к

нам шефу — «Облремстрой-трест» и правление областной

организации Общества слепых

и другим ответственным

товарищам. После этого со-

вещания я не однажды сту-

пался в кабинеты областных

руководителей, но никто и

ничего определенного не

сказал. Помогли нам за все

это время в немногом: по-

лучили мы 20 шкафов, 12

прикроватных тумбочек, 60

столов и сто стульев для

классов, выделили незначи-

тельный количества стройма-

териалов для ремонта зда-

ния.

Нет в интернате и радио-

уза, столь необходимого

для наших детей. Не можем

купить черно-белых телеви-

зоров. Испытываем сложные

ситуации с школьной формой: де-

ти поступают к нам 10—12

лет, понятно, что к выпуск-

ным классам ребята вырас-

тают, а одежду мы получа-

ем только до 44 размера.

Купить ее в магазинах нель-

зя. Инструкция запрещает

закупку из магазинов.

Формально относятся к

нам шефу — «Облремстрой-трест» и правле-

нию областной организа-

ции Общества слепых

и другим ответственным

товарищам. После этого со-

вещания я не однажды сту-

пался в кабинеты областных

руководителей, но никто и

ничего определенного не

сказал. Помогли нам за все

это время в немногом: по-

лучили мы 20 шкафов, 12

прикроватных тумбочек, 60

столов и сто стульев для

классов, выделили незначи-

тельный количества стройма-

териалов для ремонта зда-

ния.

Нет в интернате и радио-

уза, столь необходимого

для наших детей. Не можем

купить черно-белых телеви-

зоров. Испытываем сложные

ситуации с школьной формой: де-

ти поступают к нам 10—12

лет, понятно, что к выпуск-

ным классам ребята вырас-

тают, а одежду мы получа-

ем только до 44 размера.

Купить ее в магазинах нель-

зя. Инструкция запрещает

закупку из магазинов.

Формально относятся к

нам шефу — «Облремстрой-трест» и правле-

нию областной организа-

ции Общества слепых

и другим ответственным

товарищам. После этого со-

вещания я не однажды сту-

пался в кабинеты областных

руководителей, но никто и

ничего определенного не

сказал. Помогли нам за все

это время в немногом: по-

лучили мы 20 шкафов,

